



## 新聞稿 考評局歡迎政府委任委員會成員

香港考試及評核局（考評局）今日（2024年8月30日）歡迎政府委任林群聲教授為考評局主席，任期三年，於2024年9月1日生效。同時，考評局亦歡迎政府新委任及再度委任考評局委員會成員。

林教授就是項任命表示：「我對於獲委任為考評局委員會主席，深感榮幸。考評局是一所十分重要的法定機構，專責舉辦香港中學文憑考試（文憑試），為考生提供廣受本地及國際高等院校、僱主，以及考評機構認可的資歷，開拓他們的升學及就業出路。同時，考評局每年亦舉辦超過200個國際及專業考試，推動終身學習及配合社會需要，並透過全港性系統評估等評核服務，向學界提供實用回饋，促進學與教。我熱切期待與考評局委員會各委員、秘書處團隊和教育界各持份者緊密合作，共同努力推動高質素的考試及教育評核，提升香港的教育質素。」

考評局秘書長魏向東教授說：「考評局歡迎林教授加入考評局委員會。憑藉林教授和各委員的智慧和經驗，定能帶領考評局肩負使命，為社會提供專業可信的考試及評核服務，並持續發展。」

考評局亦衷心感謝即將於明日（2024年8月31日）卸任的主席容永祺先生、副主席邱少雄先生、委員余嘉雯女士和李曠怡先生，對考評局作出寶貴指導和貢獻。容先生自2018年擔任主席，六年來領導考評局成功舉辦文憑試，包括在疫情期間克服困難，協助考生在「零感染」的情況下成功完成考試，讓文憑試成為全球少數能在疫情下成功舉辦的大型公開考試之一。他亦推動考評數據與科技的發展，包括於2022年推出全新開發的文憑試診斷回饋系統，推廣評核促進學習。此外，考評局委員會以高瞻遠矚的眼光，為考評局訂定策略發展藍圖，完善人力和財政資源規劃，提升運作效率，促進機構的可持續發展。

魏教授說：「考評局衷心感謝容主席於六年來的卓越領導與熱誠投入，引領我們為學生和市民提供高質素的考試及教育評核服務，並提升機構管治，鞏固考評局作為國際考評機構的地位。2024年考評局首次在粵港澳大灣區內地城市設立文憑試考場，更有賴容主席的協調與推動，親力親為視察考務工作，才能成功舉辦有關考試。」

**附錄：林群聲教授簡歷**

— 完 —

日期：2024年8月30日

## 林群聲教授 SBS, JP



林群聲教授為香港都會大學（都大）校長及環境化學講座教授。

林教授於 1979 至 1984 年就讀於香港大學，取得學士及碩士學位；並於 1984 年獲英聯邦獎學金赴英國深造，在謝菲爾德大學修讀博士學位。及後林教授在裘槎基金會資助下，於倫敦大學國王學院從事博士後研究，並於 1988 年加入香港城市理工學院擔任講師一職。其後，他在多所大學工作，包括香港中文大學（1990-1992）和澳洲維多利亞科技大學（1992-1994）。他在 1994 年再次回到香港城市大學化學系（前生物及化學系）工作。

林教授是香港高等教育界的先驅，在學術發展及大學行政管理方面具豐富經驗。加入都大前，林教授為香港城市大學特別項目總監，並身兼胡梁子慧教授（理學）及化學系講座教授。自 1994 年起，他在城大先後擔任其他要職，包括署理副校長（本科教育）、副校長（學生事務）、秘書長及海洋污染國家重點實驗室主任。

身為環境化學、生態毒理學，以及環境風險評估領域的傑出學者及專家，林教授的學術成就超卓，他在生態學和環境評估的研究成果尤其突出，提升了公眾的保護環境意識。他亦開發了一系列新興污染物的超靈敏檢測分析方法；其中，針對關鍵環境基質中的新興污染物的痕量分析技術，為協調國際的分析方法作出貢獻。其關於新興污染物的全球分佈與環境持久性的研究成果，也影響了世界上很多地方的相關政策與立法。

林教授在國際學術期刊以作者或共同作者的身份發表超過 500 篇文章，主持超過 35 項環境相關的政府顧問項目，包括有毒污染物對本港鯨豚和水鳥的風險評估。他先後於 2011 年、2012 年及 2019 年三度獲國家教育部頒發自然科學獎（二等獎）。

參與公共事務方面，林教授現時擔任認可諮詢委員會主席、北部都會區諮詢委員會委員、創新科技及工業局「傑出創科學人計劃」成員、土地共享先導計劃一顧問小組成員及司法人員薪俸及服務條件常務委員會委員。他曾任環境諮詢委員會主席（2010-2016），並分別於 2008 年及 2014 年獲香港特別行政區政府頒授太平紳士及銀紫荊星章。